

中華民國十五年九月十號

(星期六)

大漢報

▲請惠夏季報費

本報向承各界商賈詢問：感篆殊深。茲又援例列單往收夏季報費與告白費。單到時。務希如數惠來。俾資彌補。而清手續。實為厚幸。

本報司理部謹啟

表目價報本

本報價目本埠派到每月收銀七毛五
英屬及美國每年收英金九元七毛五
半年五元三箇月二元七五元
中國及外國每年收英金十五元
除星期日外，每星期日呈報費

均要先惠空函定閱期不奉呈
本報司理部謹啓

言論

公意與選舉 (二) 孤風

近代特權性的選舉，如英荷之勅選議員日本之貴族院議員。本與代議原旨相左。雖有下院衆議院輔助之救濟，未敢云根本。政治、蓋職業與區域之不比例之不普遍。已失選民價值。而資本家與官僚合作，成階級政治。不能代表民意。於是賄買投票，利用閭鄰，以奔走投機。

富據議壇而攘臂粉吸者，幾盡為彼輩之奴

隸，故有利於資本方面之政策，常佔優勢。

即民治高進。普選制度如美國，雖云免

分演變慘劇。若民主沒落之呼號，已喧騰

於識者之口矣。故選舉如非出於公意，不

論運用何種方式，或直接或間接或無記

名或記名或複記名或連記名等等，不

過為選舉制度之改變。於選舉本身利益，仍無十分顯著。但世人希望之無為理想。

未達於實現崇高之域。則以現在之普通選

舉，仍不失為一種比較上之優良民權。

我國民素乏教育，鮮受政治訓練。因此對

於選舉與公意之理解，表示多未明瞭。

理勢使然也。究其大要，厥有六端：

(一) 文盲充斥，是非闡辨。

(二) 土豪劣紳，把持勾結。

(三) 失業眾多，類別無從。

(四) 地區遼闊，交通不便。

(五) 人口繁庶，統計為難。

(六) 不景氣，談政何心。

雲埠華區最大
最好之酒樓是

北京酒樓

每日午後一時
開至晨早三時

五三壹慶矢 (話電)

行銀路寶
THE ROYAL BANK OF CANADA
Head Office Montreal, Canada

六十餘年一進程
本行與華僑貿易久而感情
洽營業因之銳進雙方達到
美滿地位。本行常雇有華員
分在滿地可雲高華城多利
等埠總支行服務專接待各
華顧客。以本行最重與華
僑貿易特設此以副華客惠
顧之厚意。

本行創設於夏利佛士埠時

為壹八六九年僅小規模耳

厥後生意繼續推進迄今計

設分行七百二十六間所有

百兆元有奇已成為世界大

銀行之壹

百兆元有奇已成為世界大

銀行之壹